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 Município de Guaraciaba 

Estado de Santa Catarina 

Edital de Concurso Público nº 007/2018 

 

 

TIPO DE PROVA: 01 

CADERNO DE PROVA 

CARGO: Fisioterapeuta 

________________________________________________________________________________________________________________________________

INSTRUÇÕES: 

 

 Deixe sobre a carteira apenas o documento de 

identificação e a caneta esferográfica de tinta preta 

ou azul, feita de material transparente. 

 Preencha o CARTÃO DE RESPOSTA, com as 

informações solicitadas. 

 Confira se sua prova é para o cargo ao qual se 

inscreveu e se a mesma contém 35 questões, 

numeradas de 1 a 35. Caso contrário, informe 

imediatamente ao fiscal de sala. 

 Não serão aceitas reclamações posteriores por 

falha de impressão e/ou total de questões. 

 Para cada questão existe apenas UMA resposta 

certa. 

 A resposta certa deve ser marcada no CARTÃO DE 

RESPOSTA. 

 

VOCÊ DEVE: 

 

 Conferir no seu cartão resposta se o tipo de prova 

destacado, correspondente ao mesmo tipo de prova 

constante no caderno de prova que lhe foi entregue.  

 As provas de cada cargo serão identificadas pelos 

números 1, 2, 3 e 4 e é de responsabilidade do 

candidato a conferencia do tipo de prova constante 

no cartão resposta e no caderno de prova.  

 Segue demonstrado a forma correta de preencher o 

Cartão de Resposta: 

ATENÇÃO: 

 

 As marcações duplas, rasuradas ou marcadas 

diferente do modelo acima, ocasionará a anulação 

de questões.  

 É de responsabilidade do candidato o 

preenchimento dos dados do CARTÃO DE 

RESPOSTA. 

 A prova terá duração de 03 horas, incluído neste 

horário, o tempo para o preenchimento do CARTÃO 

DE RESPOSTA. 

 A saída da sala só poderá ocorrer depois de 

decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas.  

 Ao sair da sala, entregue o CARTÃO DE RESPOSTA 

ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local 

de aplicação das provas.

________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Se preferir, anote aqui suas respostas para posterior conferência: 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

                                        

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35      
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Questões de Conhecimento Específico 

 

01. Nas suturas, o tecido fibroso interposto é em pequena quantidade, sendo encontrados 

principalmente nos ossos da cabeça. Quando a superfície óssea é cortada em bisel denomina-se sutura: 

A) Serrátil. 

B) Plana. 

C) Escamosa. 

D) Esquindilise. 

 

02. É uma articulação fibrosa em que as superfícies ósseas estão unidas por uma membrana interóssea, 

uma fita fibrosa ou um ligamento e que normalmente pode permitir leve movimento. Trata-se da: 

A) Gonfose. 

B) Sindesmose. 

C) Sutura. 

D) Sínfise. 

 

03. A cápsula articular é o principal ligamento das articulações móveis, sendo composta por uma 

membrana fibrosa externa que forma um verdadeiro manguito unindo os ossos, e cuja camada interna 

é revestida pela membrana: 

A) Hialina. 

B) Sinovial. 

C) Vascular. 

D) Nutrícia. 

 

04. A rotação medial do antebraço caracteriza o movimento realizado pela diartrose denominado: 

A) Supinação. 

B) Circundação. 

C) Adução. 

D) Pronação. 

 

05. Os 600 músculos esqueléticos do corpo humano são compostos de centenas à centenas de milhares 

de células alongadas, multinucleadas chamadas fibras musculares. Cada fibra contém as proteínas 

contráteis Miosina e Actina, que compõe os filamentos grossos e finos respectivamente, que estão 

dispostos paralelamente nas: 
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A) Nebulinas. 

B) Miofibrilas. 

C) Tininas. 

D) Centrinas. 

 

06. A despolarização do sarcolema da fibra muscular esquelética se propaga da superfície para o 

interior da fibra através dos túbulos-T. Junto aos túbulos se encontram as cisternas do retículo 

sarcoplasmático formando com o túbulo T uma estrutura denominada: 

A) Tríade. 

B) DHP. 

C) Banda-A. 

D) Banda-Z. 

 

07. Os podócitos são projeções citoplasmáticas de proteínas integrais da membrana do retículo 

sarcoplasmático, chamadas Proteínas Receptoras de: 

A) Parvalbumina. 

B) Calsequestrina. 

C) Rianodina. 

D) Reticulina. 

 

08. Com relação à termoterapia, das modalidades fisioterapêuticas, qual das indicadas a seguir tem 

como mecanismo de transferência de calor a convecção: 

A) Bolsas quentes. 

B) Banho de parafina. 

C) Crioterapia. 

D) Turbilhão. 

 

09. As modalidades de termoterapia profunda ultrapassam a região cutânea. São obtidas mediante: 

A) Compressas quentes. 

B) Infravermelho. 

C) Forno de bier. 

D) Ondas curtas. 
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10. Devido ao aumento da permeabilidade vascular, fluidificando o plasma extravascular, que será 

absorvido pela cadeia venosa e pelos vasos linfáticos, a hidroterapia promoverá: 

A) Aceleração da cicatrização. 

B) Redução de edemas. 

C) Relaxamento muscular. 

D) Alivio da dor. 

 

11. Com relação ao aumento do metabolismo pela termoterapia, a Lei de Van’t Hoff discorre que as 

reações químicas envolvidas na atividade metabólica são aceleradas por um aumento na temperatura. 

Para cada 1° C de aumento da temperatura há aumento de cerca de: 

A) 5% da velocidade da reação. 

B) 10% da velocidade da reação. 

C) 13% da velocidade da reação. 

D) 18% da velocidade da reação. 

 

12. A reabilitação de memória objetiva melhorar a performance do paciente por meio de técnicas 

específicas ou estratégias e auxílios externos. Há dois métodos de reabilitação da memória, sendo elas: 

I - A reabilitação que se fundamenta em trabalhar com a modalidade específica da memória que se 

encontra intacta, para compensar a modalidade que não está; 

II - A reabilitação que visa trabalhar as habilidades residuais da modalidade de memória que está 

deficitária, pois, qualquer que seja o prejuízo cognitivo, existe quase sempre a conservação de alguma 

capacidade funcional; 

III - A reabilitação dos déficits na memória que são os primeiros sintomas da demência e são 

também os que causam maior frustração e incapacidade do paciente. 

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I e II estão corretos. 

B) Apenas os itens I e III estão corretos. 

C) Apenas os itens II e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

13. Analise o trecho a seguir e assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna: 

“O envelhecimento populacional trouxe aumento da incidência de doenças neurodegenerativas e, entre 

elas, destaca-se a __________________ que é o tipo de demência com maior incidência, sendo a mais estudada.” 

A) Doença de corpos de Levy. 
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B) Doença de Parkinson. 

C) Demência vascular. 

D) Doença de Alzheimer. 

 

14. O AVC isquêmico (AVCi), é causado por uma oclusão vascular localizada, levando à interrupção do 

fornecimento de oxigênio e glicose ao tecido cerebral, afetando subsequentemente os processos 

metabólicos do território envolvido. A etiologia mais comum do AVC decorre de: 

A) Doenças cardiovasculares. 

B) Doenças inflamatórias. 

C) Doenças imunológicas. 

D) Distúrbios genéticos. 

 

15. Os fatores de risco do AVC podem ser divididos em não modificáveis e modificáveis. São exemplos 

de fatores de risco modificáveis, exceto: 

A) Hipertensão arterial. 

B) Obesidade. 

C) Etnia negra. 

D) Tabagismo e vida sedentária. 

 

16. Como sintomas característicos do quadro clínico dos AVCi, são definidos como comprometimentos 

diretos: 

A) Déficits somatossensitivos. 

B) Dor, déficits visuais, déficits motores. 

C) Alterações no tônus, padrões sinergísticos anormais. 

D) Diminuição da flexibilidade, subluxação e dor no ombro. 

 

17. No AVC o hemisfério esquerdo, dominante, é responsável por iniciar e executar movimentos 

voluntários, assim os pacientes não são capazes de executar sequências complexas de movimento, 

caracterizando os déficits de: 

A) Padrões sinergísticos. 

B) Processos ateroscleróticos. 

C) Programação motora. 

D) Postura. 

 



6 
 

 

18. O plexo lombar é formado pelas raízes de T12 a L5 no interior do psoas maior e inerva os músculos 

anteriores e mediais do fêmur, além de ser responsável pela sensibilidade da parte medial da perna e 

do pé. As raízes nervosas de L2 , L3 e L4 formam, posteriormente o Nervo: 

A) Obturador. 

B) Femoral. 

C) Piriforme. 

D) Ciático. 

 

19. Entre os objetivos da ventilação mecânica, alterar as relações pressão-volume: 

A) Melhora a complacência pulmonar. 

B) Reverte a hipoxemia. 

C) Atenua a acidose respiratória aguda. 

D) Reverte a fadiga muscular respiratória. 

 

20. É o conteúdo de oxigênio na mistura gasosa, administrada ao paciente. Pode variar entre 0,21 e 1,0. 

Vale a pena lembrar que o uso de oxigênio em frações inspiradas, elevadas, além de 0,6, por longos 

períodos de tempo, pode levar a lesão tóxica pulmonar. Trata-se do parâmetro ventilatório 

denominado: 

A) Pico de pressão inspiratória. 

B) Fluxo inspiratório. 

C) Pressão de “Plateau”. 

D) Fração inspirada de oxigênio. 

 

 

Questões de Língua Portuguesa 
 

 

Analise a Charge a seguir para responder às questões nº 21 e nº 22. 
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(Charge) 

 

 

21. A Charge acima faz uma crítica ao(à): 

A) Ética nas escolas, tanto por partes dos alunos, quanto por parte dos professores. 

B) Carinho de aluno para professora. 

C) Dedicação do aluno ao entregar uma bela redação. 

D) Agrado para a professor em forma de fruta.  

 

22. A palavra “ética” é acentuada pela seguinte regra gramatical: 

A) Acentuam-se com acento agudo os vocábulos oxítonos que terminam em “a, e, o” abertos, e com 

acento circunflexo os vocábulos que terminam em “e, o” fechados, seguidos ou não de “s”. 

B) Com base na regra de acentuação dos oxítonos, acentuam-se as formas verbais oxítonas 

terminadas em “a, e, o”. 

C) Em português, acentuam-se todos os vocábulos proparoxítonos. Com acento agudo, as vogais “a, 

e, o” abertas. Com acento circunflexo, as vogais fechadas “e, o” e as vogais “a, e, o”, quando 

seguidas de “m” ou “n”. 

D) Em português, acentuam-se os vocábulos paroxítonos terminados em “um, uns”. 

 

23. Analise as afirmativas abaixo acerca da pontuação. Entre as orações a vírgula é utilizada para 

separar: 

I - Orações coordenadas assindéticas. 

II - As orações coordenadas sindéticas, exceto as introduzidas pelo conectivo aditivo “e”. 

III - Orações subordinadas adjetivas explicativas. 

Dos itens acima: 
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A) Apenas o item I está correto. 

B) Apenas o item II está correto. 

C) Apenas os itens I e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

24. De acordo com o verbo “observar”, assinale a alternativa em que há erro de regência verbal: 

A) Todos os motoristas devem observar atentamente as regras de trânsito. 

B) Os bailarinos observavam os movimentos do coreógrafo durante os ensaios. 

C) “Mas quem observou o que eu fiz às escondidas e com tanto cuidado?” 

D) “Allan apaixonou-se pela cozinha ao observar das memoráveis tortas que sua mãe fazia aos 

domingos”.  

 

25. É correto afirmar que a seguinte expressão destacada introduz uma oração subordinada substantiva 

subjetiva: 

A) Não convém que ele retorne amanhã. 

B) Todos querem que ele retorne amanhã. 

C) Todos precisam de que ele retorne amanhã. 

D) O mais importante era que ele retornasse amanhã. 

 

26. “Estendidas pela rua afora, deixaram as faixas que seriam usadas na campanha eleitoral.”. Assinale a 

alternativa que representa corretamente o predicativo do objeto do verbo transitivo direto destacado 

na oração:  

A) “Estendidas” 

B) “as faixas” 

C) “usadas” 

D) “campanha eleitoral” 

 

27. Para uma correta conversão da voz ativa para a voz passiva é necessário que: 

(__) - O sujeito seja o agente da passiva; 

(__) - O verbo transitivo direto seja uma locução verbal (verbo auxiliar + particípio); 

(__) - O objeto direto seja o sujeito passivo ou paciente. 

Julgue os itens acima em verdadeiro (V) ou falso (F) e, em seguida, assinale a alternativa contendo a 

ordem correta das respostas, de cima para baixo: 

A) V-V-V. 
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B) F-V-F. 

C) V-F-V. 

D) F-F-F. 

 

28. “Um parceiro que abandona por muito tempo o cônjuge, o lar e os filhos não tem direito _________________ 

partilha de bens do casal.” (Adaptado de Jusbrasil, 16/08/2018). Assinale a alternativa correta com base 

na lacuna presente no trecho: 

A) A 

B) À 

C) As 

D) Às 

 

29. “Dançar, nadar, brincar, nada lhe interessava.”. Com base no termo destacado, assinale a alternativa 

correta: 

A) Aposto resumitivo. 

B) Aposto explicativo. 

C) Aposto especificativo. 

D) Aposto enumerativo. 

 

30. A oração sublinhada no trecho abaixo é classificada sintaticamente como: 

“Ele sempre teve a impressão de que vozes do outro mundo o chamam.” 

A) Oração subordinada adjetiva restritiva. 

B) Oração subordinada adjetiva explicativa. 

C) Oração subordinada substantiva completiva nominal. 

D) Oração subordinada substantiva subjetiva. 

 

Questões de Conhecimentos Gerais 
  

31.  Assinale a alternativa incorreta, de acordo com a Lei Orgânica do Município de Guaraciaba/SC, a 

soberania popular se manifesta quando a todos são asseguradas condições dignas de existência e será 

exercida: 

A) Pelo plebiscito. 

B) Pela participação popular no processo das decisões do município e no aperfeiçoamento 

democrático de suas instituições. 
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C) Pelo Prefeito e delegados.   

D) Pela ação fiscalizadora sobre a administração pública. 

 

32. A Guerra do Paraguai foi um conflito que aconteceu de 1864 a 1870 e colocou o Brasil com os 

seguintes países contra o Paraguai: 

A) Venezuela e Uruguai.  

B) Argentina e Peru.  

C) Chile e Equador.  

D) Uruguai e Argentina.  

 

33. Com o fim da Primeira Guerra Mundial em 1918, a atmosfera de destruição tomava conta da Europa. 

Havia ainda fortes tensões, apesar de potências como Rússia, Alemanha e Áustria-Hungria terem ficado 

fora de combate e as demais potências, como Inglaterra e França, terem saído também arruinadas da 

longa guerra. O fato é que algumas tentativas de acordo de paz foram propostas a partir de 1918. Aquela 

que, de fato, passou a vigorar ficou conhecida como:  

A) Tratado de Tordesilhas.  

B) Tratado de Versalhes. 

C) Tratado De Madri.  

D) Tratado do Schengen.  

 

34. Analise o trecho a seguir e assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna: 

Dá-se o nome de “________________________” ao período da história do Brasil entre 1889 e 1930. Ela teve início 

com o golpe de 15 de novembro, liderado pelo marechal Deodoro da Fonseca, e terminou com a Revolução 

de 1930 – golpe contra a estrutura oligárquica da República, liderado por Getúlio Dornelles Vargas. 

A) República Moderna.  

B) República Contemporânea.  

C) República Velha.  

D) República Nova.  

 

35. Em relação ao Município de Guaraciaba/SC, analise: 

I - A sede do município está localizada na capital do Estado, Florianópolis. 

II - O município limita-se ao Norte com: São José do Cedro, ao Sul com São Miguel do Oeste e Paraíso, 

ao Leste com Anchieta e Barra Bonita e a Oeste com a República Argentina. 
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III - O município de Guaraciaba pertence ao 2º fuso horário brasileiro, bem como todo o Estado de 

Santa Catarina, correspondendo a uma diferença de três horas a menos que a hora oficial de Greenwich. 

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I e II estão corretos. 

B) Apenas os itens I e III estão corretos. 

C) Apenas os itens II e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

 

 

 

 


